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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 1752/18-3-2026 Αναφορά

Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Δ.-Χ. Καλαματιανός, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στη δημιουργία Διεπαγγελματικής Οργάνωσης, στις 31 Μαΐου 2024, εκδόθηκε η υπ’ 
αριθ. 1237/154154 απόφαση της Γενικής Διεύθυνσης Τροφίμων του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) με θέμα: «Αναγνώριση Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης 
Κορινθιακής Σταφίδας» (ΑΔΑ: 9ΟΞΨ4653ΠΓ-ΧΨΨ), σύμφωνα με την οποία, το ΥΠΑΑΤ προέβη στην 
αναγνώριση της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Κορινθιακής Σταφίδας, Αστικής μη 
Κερδοσκοπικής Εταιρείας.
Αναφορικά με την πρόταση για πρόγραμμα ανασύστασης σταφίδας, η κορινθιακή σταφίδα ανήκει 
στον τομέα φρούτων και λαχανικών, όπου η πολιτική υλοποιείται μέσα από τις Οργανώσεις 
Παραγωγών Οπωροκηπευτικών [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1308/2013], οι οποίες δημιουργούνται με 
πρωτοβουλία των παραγωγών και ασχολούνται με όλα τα θέματα που σχετίζονται με την 
παραγωγή και την εμπορία των οπωροκηπευτικών των μελών τους. Για το λόγο αυτό, δε μπορεί 
να εφαρμοστεί πρόγραμμα αναδιάρθρωσης για φυσικά ή νομικά πρόσωπα, αντίστοιχο με τον 
αμπελοοινικό τομέα που αφορά οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου και το οποίο προβλέπεται από 
την ενωσιακή νομοθεσία.
Σχετικά με τη συνδεδεμένη ενίσχυση, σε συνέχεια αιτημάτων φορέων για παράταση της 
ημερομηνίας παράδοσης της κορινθιακής σταφίδας, για το έτος 2025, η Διεύθυνση Αξιοποίησης 
και Τεχνολογίας Τροφίμων-Τμήμα Αμπέλου, Οίνου και Αλκοολούχων Ποτών του ΥΠΑΑΤ (μετά από 
σύμφωνη γνώμη του πρώην Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. νυν ΓΔΕΛΕΠ και της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΣΣ 
ΚΑΠ) προχώρησε στην έκδοση τροποποίησης της υπ’ αριθ. 2985/303884/4-10-2023 ΥΑ 
(Β’5906/10-10-2023) με την υπ΄ αριθ. 335946/2-12-2025 ΥΑ. 
Σύμφωνα με την λόγω τροποποίηση, οι παραγωγοί μπορούν να «παραδίδουν κατ’ ελάχιστο 150 
κιλά προϊόντος ξηρής κορινθιακής σταφίδας ανά στρέμμα σε εγκεκριμένες μεταποιητικές 
επιχειρήσεις, από 1η Αυγούστου και το αργότερο έως την 31η Δεκεμβρίου του έτους υποβολής 
της ενιαίας αίτησης ενίσχυσης». Η παράταση της ημερομηνίας δεν αφορά μόνο στο έτος 2025 
αλλά ισχύει και για όλα τα υπόλοιπα έτη.
Διευκρινίζεται ότι η ημερομηνία αυτή δεν μπορεί να παραταθεί, ιδίως έως την 30η Ιουνίου, όπως 
αναφέρεται στην επιστολή, καθόσον, για την πληρωμή της συνδεδεμένης, θα πρέπει να έχει 
ολοκληρωθεί η παράδοση των ποσοτήτων των παραγωγών στις μεταποιητικές εγκαταστάσεις και, 
εν συνέχεια, οι μεταποιητικές εγκαταστάσεις να έχουν συμπληρώσει με τις παραδιδόμενες 
ποσότητες την αντίστοιχη ψηφιακή υπηρεσία της ΓΔΕΛΕΠ για κάθε παραγωγό, ώστε να εξαχθεί 
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σχετικό αρχείο δικαιούχων παραγωγών συνδεδεμένης ενίσχυσης κορινθιακής σταφίδας και να 
γίνει η πληρωμή.
Επίσης, το ύψος της συνδεδεμένης ενίσχυσης στη κορινθιακή σταφίδα για κάθε παραγωγό 
καθορίζεται από τον αριθμό των παραγωγών που πληρούν τις προϋποθέσεις κατ’ έτος και από το 
Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027), στο οποίο ο 
προϋπολογισμός είναι καθορισμένος και ανέρχεται σε 3.518.628,00€ ετησίως για την 
προγραμματική περίοδο 2023-2027.
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι οι μετοχές της ΣΚΟΣ, που ανήκαν στην ΕΑΣ Ηλείας-Ολυμπίας και στην 
ΕΑΣ Αμαλιάδας, έχουν αγορασθεί από την ΑΕΣ ΑΕ Παναιγιάλειο Ένωση Συνεταιρισμών – Αγροτική 
Εταιρική Σύμπραξη ΑΕ.

Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Αναφορά 1752/18-3-2026 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
των Υπουργείων Πολιτισμού και Τουρισμού, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Αναφορά με 
το παρόν έγγραφο στα εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

        ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Πολιτισμού (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Τουρισμού (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κ. Δ.-Χ. Καλαματιανό

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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